

Звітний № 208 від 26.12.2016 р.

**ІНФОРМАЦІЯ
про результати діяльності
громадської організації "Український незалежний центр політичних досліджень"
протягом 2015-2016 років**

Громадська організація "Український незалежний центр політичних досліджень" - одна із перших в Україні позапартійних неурядових громадських організацій, що існує з часу набуття Україною незалежності в 1991 році і скеровує свої зусилля на забезпечення незворотності демократичних перетворень шляхом проведення аналітичних досліджень внутрішньої та зовнішньої політики України та налагодження співробітництва між різними секторами громадянського суспільства - партіями, профспілками, ЗМІ, органами місцевого самоврядування, громадськими організаціями, парламентом, а також між ними та державними структурами.

Експерти УНЦПД входять до складу низки робочих груп при органах державної влади та коаліцій громадських об'єднань і організацій. Зокрема, Ю. Тищенко входить до складу Коаліції з протидії дискримінації та брала участь в опрацюванні Закону України "Про засади запобігання дискримінації в Україні".

В 2004 році УНЦПД координував розробку проекту Концепції державної етнонаціональної політики, текст законопроекту було зареєстровано у Верховній Раді України, сьогодні відповідний законопроект знаходиться в стадії розгляду.

УНЦПД має тривалий, розпочинаючи з 1997 року, досвід роботи в АР Крим. Зокрема, з 2006-го по 2016 роки включно в регіоні за підтримки ВКНМ ОБСЄ було реалізовано проект "Управління міжетнічними взаєминами: співпраця влади і громади", що стосується сфер освіти та забезпечення прав етнічних меншин. Зокрема, готуються постійні моніторинги для офісу стосовно ситуації в Україні щодо конфлікту, внутрішньополітичних подій, готуються закриті звіти стосовно поточної ситуації в Криму. Аналогічні моніторингові дослідження були здійснені за підтримки ПРООН.

В 2011-2014 рр. Ю. Тищенко брала участь в проекті "Кримський політичний діалог" (PATRIR) щодо експериментального запровадження в АР Крим мультилінгвальної освіти в

в інших районах. Проект вийшов на стадію набору учнів до мультилінгвальних класів, вчителів та вчителів в дитячих садках працювали групи з мультилінгвальним підходом до виховання. Після анексії Криму відповідні ініціативи заморожено.

З 2014 року Ю. Тищенко входить до складу Ради міжнаціональної злагоди при Кабінеті Міністрів України, бере участь в діяльності формальних та неформальних робочих груп, зокрема стосовно законодавства в етнополітичній сфері. З 2015 року Ю. Тищенко разом з М. Лацибою, керівником програми розвитку громадянського суспільства УНЦПД входить до складу Ради з питань національної єдності при Президентові України.

Ю. Тищенко входить до складу неформальної Робочої Групи із підготовки Закону України про статус кримськотатарського народу при Інституті Уповноваженого з питань кримськотатарського народу при Президентові України. Робочою групою було розроблено та представлено 2 законопроекти, які будуть внесені до ВР, було проведено акції з представниками виконавчої влади та Кабінету міністрів.

УНЦПД провів дослідження стосовно проблем працевлаштування раніше переміщених осіб. Результати дослідження використані Міжнародним фондом "Відродження" для підготовки пріоритетів програми стосовно ВПО, під час формування пріоритетів на донорських нарадах щодо підтримки ВПО. Ю. Тищенко керує авторським колективом експертів та аналітиків, який підготував, зокрема, такі видання: «Анексована» освіта в тимчасово окупованому Криму» (2015 р.), «Крим після анексії. Державна політика, виклики, рішення та дії. Біла книга» (2016 р.), «Крим. Анексована Власність» (2016 р.).

УНЦПД залучено до формальних та неформальних ініціатив стосовно проблем анексованого Криму. Юлія Тищенко брала участь у підготовці альтернативного Звіту про права людини в Криму для засідання ООН в складі експертів та активістів неурядових організацій, який було представлено у Женеві під час сесії відповідного комітету ООН.

Експерт Юлія Тищенко брала участь у підготовці комітетських слухань з питань внутрішньо переміщених осіб з Донбасу та Криму в Комітеті ВР з питань прав людини і міжнаціональних відносин. Ю. Тищенко входить до складу експертної ради при відповідному комітеті.

Експерти УНЦПД активно співпрацюють з громадськими ініціативами ВПО, зокрема, експерт центру Юлія Каздобіна брала участь у координації підготовки конференції ВПО з виконавчою владою, є секретарем спілки ВПО. У 2016 році Юлія Каздобіна стала радником Міністра інформаційної політики та бере участь у розробці стратегії державної інформаційної політики щодо Криму.

УНЦПД входить до складу експертної групи, що співпрацює з міжпарламентською групою "Крим".

Експерти УНЦПД співпрацюють з ініціативами ВПО стосовно проведення заходів з аналізу політики, конфліктної превенції, було підготовлено та проведено низку тренінгів.

Експерти УНЦПД як партнери та консультанти співпрацюють з Центром Марті Ахтісаарі в підготовці та проведенні внутрішньополітичного діалогу з питань конфлікту на Донбасі. Було проведено низку зустрічей та закритих політичних діалогів у рамках цієї ініціативи. До Діалогової групи входять народні депутати України з усіх фракцій українського парламенту, експерти, представники аналітичних центрів та структур ключових бізнес-груп Донбасу. В результаті роботи відбувається комунікація, вивчається досвід різних моделей конфліктної превенції та виходу з конфлікту, відбувається співпраця з європейськими експертами.

Експерти УНЦПД активно включені в мережі неурядових організацій постмайданної пори, зокрема, працюють в рамках груп експертно-адвокаційної мережі «Реанімаційний пакет реформ». РПР постав на хвилі Майдану, об'єднав у собі потенціал близько 80 організацій та громадських об'єднань, які розробляють пропозиції для підтримки реформ (у т.ч., на рівні законодавства), проводять інформаційно-просвітницьку та адвокаційну роботу. Зараз УНЦПД представлений у трьох групах – з євроінтеграції (Ю. Тищенко), виборчого законодавства (С. Конончук).

У 2016 році було проведено дослідження, результати якого були представлені у виданні "Крим після анексії. Державна політика, виклики, рішення та дії. Біла книга". У виданні проаналізовано процес формування політики України стосовно Криму, дії Росії після анексії; висвітлено становлення інституцій окупаційної влади, соціально-економічну ситуацію в Криму, питання інформаційної політики, освітньої сфери, політико-правові рішення після окупації Кримського півострова протягом 2014–2016 рр. Видання здійснено у рамках проекту «Державна політика України щодо Криму: аналіз, моніторинг, експертна підтримка» за фінансової підтримки Міжнародного фонду «Відродження».

Починаючи з травня 2016 року у рамках проекту «Сприяння соціальному діалогу» за фінансової підтримки NED досліджується тема статусу Криму в контексті конституційної реформи.